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Reason N %

I can't cope with their behaviour anymore incl. Aggression 495 42.73%

My lifestyle has changed and I am unable to care for them properly 243 21.02%

Ill health of owner or family member 141 12.20%

I am moving soon and I cannot take them 93 8.04%

There is friction with other pets in the home 46 3.98%

They no longer fit our family 33 2.77%

I am homeless and can't care for my pets 31 2.68%

I don't want them, I made a mistake getting them 26 2.25%

I can't feed my pet or pay for their veterinary costs 21 1.73%

The owner has passed away 22 1.90%

They are a stray 3 0.26%

I have too many animals, It was an unexpected litter 3 0.26%

They are a pregnant stray, they are a stray litter 2 0.17%
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options available?

Yes Maybe No



0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Adults in home

Children in home

Other animals in home

Other animals outside home

People in home

People outside home

Options to help you to keep your pet - Aggression reasons

Yes Maybe No



45.9%

44.4%

47.1%

41.7%

48.2%

30.0%

59.1%

44.6%

36.4%

41.9%

60.0%

53.4%

55.6%

52.9%

58.3%

51.8%

70.0%

40.9%

55.4%

63.6%

58.1%

40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

Total

Homeless

Moving

Ill Health

Behaviour

Financial

Mistake

Lifestyle change

Owner passed away

Friction with other pets

No longer fit

Yes No



Source of Dog Acquisition % %

Breeder 39.50%

A breeder 29.20%

A registered breeder 10.40%

Family / Friend / Acquaintance 20.80%

Internet / Social Media 17.40%

Other 8.80%
Rescue Charity bringing pets from 
abroad 6.10%

UK based Charity incl. WG 4.80%

Other UK based 
Charity 3.10%

Woodgreen 1.70%

Own litter 1.00%

Stray 0.80%

Stray Pound 0.40%

Pet Shop 0.40%
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Top 20 breeds / breed types N %

Mongrel 60 5.3%

Terrier (Staffordshire Bull) 47 4.1%

Cockerpoo 47 4.1%

Staffie Cross 43 3.8%

Bulldog (French) 42 3.7%

German Shepherd Dog (Alsation) Dog 
(Alsatian) 41 3.6%

German Shepherd Cross 38 3.3%

Spaniel (Cocker) 36 3.2%

Collie (Border) 29 2.6%

Retriever (Labrador) 26 2.3%

Terrier (Jack Russell) 26 2.3%

Bulldog (American) 24 2.1%

Siberian Husky 23 2.0%

Lurcher 21 1.9%

Jack Russell cross 21 1.9%

Cane Corso 20 1.7%

Collie Cross 18 1.6%

American Bulldog cross 18 1.6%

Bulldog (British) 16 1.4%

Chihuahua 15 1.3%
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How long have you owned your pet? %
Less than 1 month 7.17%

1 - 6 months 15.15%

6 - 12 months 17.54%

1 - 5 years 42.78%

5 - 10 years 14.35%

10 years + 3.01%



Have you 
owned your 

dog since they 
were a puppy?

How long have you owned your pet?

Less than 1 
month 1 - 6 months

6 - 12 
months 1 - 5 years 5 - 10 years 10 years +

Yes 11% 34% 56% 63% 68% 79%

No 89% 66% 44% 37% 32% 21%
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How long have you owned the dog?
A
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Less than 
1 month

1 - 6 
months

6 - 12 
months 1 - 5 years

5 - 10 
years 10 years +

Puppy 23.38% 14.46% 0% 0.21% 0% 0%
Adolescent 37.66% 57.23% 84.29% 34.18% 0% 0%
Adult 22.08% 21.08% 10.99% 56.26% 13.84% 0%
Mature 16.88% 6.63% 4.19% 7.22% 76.73% 17.65%
Senior 0% 0.60% 0.52% 2.12% 9.43% 82.35%
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Top 5 relinquishment reasons

1 2 3 4 5

Less than 1 month

I can't cope with their 
behaviour anymore (19%)

They are aggressive to other 
animals in the home (12%)

Ill health of owner or family 
member (11%)

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (11%)

I don't want them, I made 
mistake getting them (9%)

1 - 6 months

I can't cope with their 
behaviour anymore (26%)

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (19%)

Ill health of owner or family 
member (15%)

They are aggressive to 
other animals in the home 

(6%)

There is friction with other 
pets in the home 6%)

6 - 12 months

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (20%)

I can't cope with their 
behaviour anymore (18%)

They are aggressive to 
children in the home (9%)

Ill health of owner or 
family member (9%)

They are aggressive to 
people in the home (7%)

1 - 5 years

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (24%)

I can't cope with their 
behaviour anymore (18%)

Ill health of owner or family 
member (10%)

I am moving soon and I 
cannot take them (8%)

They are aggressive to 
other animals in the home 

(7%)

5 - 10 years

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (20%)

Ill health of owner or family 
member (17%)

I am moving soon and I 
cannot take them (15%)

I can't cope with their 
behaviour anymore (15%)

They are aggressive to 
children in the home (7%)

10 years +

My lifestyle has changed 
and I am unable to care for 

them properly (24%)

Ill health of owner or family 
member (24%)

I am moving soon and I 
cannot take them (21%)

I can't cope with their 
behaviour anymore (12%)

I am homeless and can't 
care for my pets (6%)
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Neutered

Yes Unknown No

Male 51.77% 0.68% 47.55%

Female 42.14% 1.90% 55.95%
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Person or Dog reason
People Dog

N
e

u
te

re
d

? Y 47.85% 52.15%
N 57.26% 42.74%



No
77%

Yes
23%

Top 5 relinquishment reasons

1 2 3 4 5

Bitten

Yes

I can't cope with 
their behaviour 
anymore (29%)

They are 
aggressive to 
people in the 
home (16%)

They are aggressive 
to children in the 

home (13%)

They are aggressive 
to adults in the 

home (10%)

My lifestyle has 
changed and I am 
unable to care for 

them properly (8%)

No

My lifestyle has 
changed and I am 
unable to care for 

them properly 
(23%)

I can't cope with 
their behaviour 
anymore (17%)

Ill health of owner 
or family member 

(14%)

I am moving soon 
and I cannot take 

them (11%)

They are aggressive 
to other animals in 

the home (8%)




